



**"GLAS NARODA"**  
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovian Publishing Company, (A Corporation)  
Frank Sakar, President; Igna Kuda, Treasurer; Joseph Lupa, Sec.  
Place of business of the corporation and address of above officers:  
218 WEST 126th STREET, NEW YORK, N. Y.

---

**50th Year**

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays  
and Holidays.  
Subscription Yearly \$4. — Advertisement an Agreement.

---

Na celo leto velja list na Ameriko in Kanado \$8.—; na pol leta \$4.—  
na šest let \$45.— Za New York na celo leto \$7.—; na pol leta \$4.—  
Za inostranstvo na celo leto \$7.—; na pol leta \$4.—

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenim sobot, nedelj in praznikov.

**"GLAS NARODA", 218 WEST 126th STREET, NEW YORK 11, N. Y.**  
Telephone: CHelsea 8-1242

ločnat, da nagnemo vse svoje sile na proizvodnji na fronti, na domači fronti in na bojišču samem. Ne smemo dovoliti tej največji zvižaji sovražne propagande, da se uspešno razvije.

Ako bomo in kadar bomo napravili invazijo Evrope, o tem nam bodo poročali naši voditelji sami. Do takrat pa je zelo uместno, da poslušamo vse vesti, ki govorijo o "neposredno predstoječi invaziji" s pravilno mero kritike in nezaupanja.

## NAŠA ZUNANJA POLITIKA

Zadnjih 40 let se ameriške zunanje obveze in možnosti za njihovo izpolnitev niso dopolnjevale. Naša zunanja politika je bilo nemogoče in bo nemogoče rešiti dokler ne vstavimo močne in sigurne zveze.

To pravi v svoji knjigi "Zunanja politika Združenih držav — ščit republike" kolumnist Walter Lippman, član zaradniškega sindikata. On razlaga zakaj je izolacija naravnobajka, navadna iluzija, razven seveda če ne zmanjšano svoje obveze, to je ako preklicemo Monroejevo doktrino in vse naše obsežne prekooceanske obveze.

Sedaj se te naše obveze razprostirajo od Alaske do Brazila, od Kanade do Argentine, od površina obsega nekaj manj kot 40 odstot. kopnega, in nekaj manj kot 25 odst. prebivalcev zemlje, katere je treba braniti. Strategično je zelo ranljiva ker zračna moč je zmanjšala svet. Severna in Južna Amerika sta sedaj samo dva otoka v ogromnem oceanskem jezeru čegar obele kontrolirajo druge velike sile. Novi svet ne sme dovoliti da se ga izolira od združenih moči Starega sveta, in zato mora poiskati v Starom svetu sigurne prijatelje.

Walter Lippman poudarja, da je izolacija postala nacionalna ideologija, ker sto let mi svoje sigurnosti nismo "zaslužili". Ta se je naslanjala na britansko moč Monroejevo doktrino smo proglasili šele ko nam je bila zasigurana pomoč z angleške strani. Ampak ker ta zveza ni bila laskava za našo samozavest, se ta neformalna anglo-ameriška alijanca ni nikdar javno priznala. In ameriški narod je še naprej sprejemal na sebe obveze, brez pomisleka kako jih bo mogel izpolniti.

Lippman poukazuje, da čeprav nismo imeli opraviti z evropskimi stvarmi, so se nas svetovne zadeve vedno tikale. Zato ne smemo dovoliti da naša evropska sila postane toliko močna, da more napadati tudi izven evropskega kontinenta.

V sedanji vojni se je pokazalo, da niti Rusija niti Britanija, niti Amerika, in niti dve od teh sil skupaj ne morejo premagati zavojevalnih narodov. Lippman veruje, da bi taka kombinacija bila edina realistična podlaga za mir in pravico v naših časih. On veruje, da bi taka združitve spoštovanje svobode drugih narodov, ako ne radi drugega, pa vsaj da bi tako lahko držala te narode skupaj. Politika razširjevanja naj bi vodila k neslogi, kar bi samo dalo zavojevalnim narodom možnost, da se zopet ojačajo. Samo zveza med velikimi narodi more ohraniti narodne svobode drugim narodom. Veliki narodi ne morejo deliti svet v področja njihovih interesov, zato ker bi ta področja zasedala eno v drugo. Edina namera da se obdrži mir bi bila v tem, da se zasigura svoboda malim narodom.

Prigovarjanju, da bi male države bile na milost in nemilost večjih držav, Lippman odgovarja, da ne dobimo nič, ako spragledamo resnico. Velika Britanija, Rusija in Združene države bodo edini narodi, ki bodo po tej vojni imeli močne vojske. Kitajska bo tudi mogoče velika sila. In zato je edini način, da se ohrani mir in sigurnost, ako se ti narodi združijo v eno zvezo.

Kot dokaz, da Velika Britanija in Združene države ne bodo nadvladale male države, nadvlada Velika Britanija, da Velika Britanija ni nadvladala Irsko, ki je tako majhna, slaba, strategično zelo važna, ter vključev varnosti irske nevtralnosti za Anglijo; ter da smo se mi v Ameriki pognasali slično proti Argentini.

Bistvo razprave Lippmana, je v sledečem odstavku:

"Da bi njihova zveza ostala trajna, morajo velike sile vstaviti nov red, v katerem bodo drugi narodi našli zakonito priznanje svoje svobode, velike sile pa bodo ta zakon spoštovale, a vsi narodi se ga bodo morali držati." — FLIS.

**NAJBOLJŠI PRIJATEL V NESREČI VAM JE:**

## **SLOVENSKA NARODNA PODPORNJA JEDNOTA**

**BRATSKA, DELAVSKA PODPORNJA USTANOVA**

**Sprejema moške in ženske v letih od 16. do 50, in otroke do 16. leta starosti.**

**Članstvo: 62.000**  
**Premoženje: \$10,500,000.00**

**Za ožje informacije glede zavarovanja vprašajte lokalnega tajnika društva SNPJ**

Glavni stan:  
**2657-59 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.**

### INVEŠIRAJTE V AMERIKO



**UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS IN STAMPS**

### RDEČI KRIŽ JE IZDAL NOVE PREDPISE O PAKETIH ZA UJETNIKE.

Narodna centrala ameriškega Rdečega križa je objavila, da bodo od 10. junija veljavni novi predpisi za pošiljanje paketov s hrano belgijskim, poljskim, jugoslovanskim, norveškim, holandskim, grškim in vojnim ujetnikom drugih narodnosti. Predpisi se bodo lahko dobili pri vseh lokalnih odborih Rdečega križa.

Ujetniki ki so na Japonskem, pa niso vključeni v te nove predpise ker sedaj ni mogoč prenos na Daljni vzhod.

Ameriški Rdeči križ povdarja, da bližji sorodniki ujetnikov združenih narodov lahko pošljejo odrezane pakete s hrano identificiranim ujetnikom samo ako naročijo standardni paket Rdečega križa, in samo pod posebnimi pravili, ki se lahko dobio pri lokalnih odborih Rdečega križa. Vsaki paket stane \$3.50.

Ista vrsta standardnih paketov katere plača vojska in mornarica Združenih držav, se redno deli vsem ameriškim vojnim ujetnikom.

Sorodniki lahko pošljejo privatne pakete direktno ameriškim ujetnikom vsakih 60 dni in britanskim ujetnikom katerih sorodniki živijo v Združenih državah ali tisti privatniki, katerim so sorodniki dali svoj "label" ampak "labels" morajo najprej dobiti sorodniki iz urada Provost Marshal General, Washington, D. C.

Ameriški Rdeči križ ne sprejema prispevkov za standardne pakete s hrano za ujetnike Združenih držav, sprejema pa brezumno prispevke za splošno pomoč ujetnikom Združenih držav. Te fonde potem vporabi za nakup in prenos zdravil, cigaret, tobaka in drugih takih stvari, katere ne dobavijo vojska in mornarica.

Novi predpisi se ne nanašajo na civiliste v zasedenih deželah.

### Ameriške podmornice na delu v Pacifiku

Mornariški department je neznan, da so ameriške podmornice na Pacifiku in na Daljnem Istoku potopile 8 japonskih ladij, med njimi je bil tudi en rušilec. Od napada na Pearl Harbor je bilo potopljenih 269 japonskih ladij.

### SONART REKORDI

**Lepa Melodije!**

St. 5571—Na Martjanca, polka  
Kje so moje rojlice  
Martika pelja—polka  
Opuscula University  
tamburica orkester

St. 5572—Teresinka polka  
Na planinah—valček  
Jerry Koprivšek in orkester  
Za toš. cent. in celo plošč. se obrnite na: JOHN MARSH, Inc., 463 W. 42nd St., New York

# **RAZGLEDNİK**

**Piša Anna P. Kraus**

### PREMAGARJI IN DEMOKRACIJA

Danes, ko se nam takim, ki težav. Med nepoučenimi ljudmi nismo ravno vsak hip pripravljene vedno živi ideja, da majnerljeni znoretari za raznoterimi služijo sijajen denar. V zademokratetskimi gesli očita, da nji vojni, pravijo taki ljudje, smo razumsko nesposobni razsoj majnerji služili po dvanaestzumi smisel in pomem demokracije, je dobro veasih nekoliko posvetiti v kak tematen košček naše ljube demokracije in četrt stoletja in medtem smotako vsaj mimogrede pokazati, imeli dolgo, dolgo krizo, ki je da naša pamet na vsak način in posebno majnerje strašno priedina, ki ne poseduje razumske sposobnosti razumevanja demokracije ... nesposobnost razumevanja je vsekakor v tem oziru lahko mnogostrianska.

Res, vzemimo naše ameriške majnerje, med katerimi je zelo veliko Slovanov in med temi, slovanskimi suznji črnega demanta je tudi veliko število naših slovanskih korenin. Ogledimo si življenje teh trpinov, ki globoko dol pod zemljo leto za letom vdihavajo vase črni prah, ki jim končno razjepljuča ali drugače prikrajša življenje.

Prvič, življenje povprečnega majnerja je kratko ... drugič, življenje povprečnega majnerja je težko in polno skrbi in

So spet drugi in med temi tudi taki, ki znajo pisati precej učene članke in razprave, ki mislijo, da majner za svoj obstoje ne potrebuje mnogo, ker življenje v naselbinah je poceni. Ko človek govori s takimi ljudmi bi mislil, da vse kar majner potrebuje, je malo krme med časom, ki ga ima na razpologo, da se malo razgleda po božjem svetu ... kadar ne dela, pa se menda lahko kar napasetam po zelenih pobočjih, kakor mlak, ki vlačijo voziček porovih.

### NASILNO NABEŠANJE SRBSKIH RUDARJEV

Vsi prebivalci mesta Beograda v Jugoslaviji, zasedeni od nacistov rojeni v letih od 1903 do 1907 se morajo vpisati za meso dni javne delavne službe. Tako poroča oddaja iz Budimpešte za časopisje, katero je zabeležila OWI.

Šifrirana brzojavka v nemškem jeziku, namenjena je za evropsko občinstvo, pravi, da velja naredba tudi za "javne uslužbence" ter da bodo uporani elementi poslani v tujino — najbrže na prisilno delo v Nemčiji. V vseh onih slučajih, v katerih dotičnikov ne bi našli, bodo smatranji njegovi sorodniki za talce, pravi brzojavka.

V beograjskem okraju so nacisti s pomočjo Nediceve marnonetne vlade s silo nabrali preko 500 rudarjev in jih poslali v rajh na delo v nemški premogovnikih; budimpeštanski radio je nedavno javil, da bodo najbrže tudi nekatere druge skupine delavcev pokazale dovolj "upornosti" tako da bodo poslani v Nemčijo, kjer bodo zamašile čedalje bolj številne luknje v vrstah delavcev, zaposlenih v nemški vojni industriji. — OWI.

### Gledališče ... Kinematograf ... Radio

**Svetovna premiera technicolor filma**

Danes zvečer bo premiera George Abbottova glasbene filmske komedije "Best Foot Forward" v Astor Theatre na Broadwayu in 45. ulica, New York.

V tej igri nastopajo Lucille Ball, William Gaxton, Virginia Weidler.

Harry James in njegov orkester nastopa na odru.

**Don Cossack Choir**

Sloviti ruski zbor "Don Cossacks" sedaj nastopa v Radio City Music Hall. Zbor donskih kozakov je eden največjih in obenem najboljših moških zborov na svetu. Zbor vodi Sergej Jarov, ki ga je ustanovil pred 22 leti iz nekega kozškega polka carske armade. Pevci pójó ruske narodne in upetne pesmi, pa tudi cerkvene in bojne pesmi.

---

**Luboshutz in Nemenoff**  
klavirski duet, ki nastopa v **CRESTA BLANCA CARNIVAL**  
Na CBS 30. junija od 10.30 do 11 zvečer.



